
STUDIE REVITALIZACE NÁVSI V JARCOVÉ

JARCOVÁ JE POSTUPNĚ ROSTLÁ VESNICE PODÉL ŘEKY BEČVY A KOMUNIKACE VEDLE NÍ. TÍMTO CHAREKTEREM MÁ VÍCE CENTER, HLAVNÍ JE NA OKRAJI OBCE, TVOŘENÉ OBECNÍM ÚŘADEM 

S KULTURNÍM DOMEM , SLUŽBAMI A RESTAURACÍ.

PROSTOR NÁVSI SPOLUVYTVÁŘÍ OBCHOD S POTRAVINAMI A SMÍŠENÝM ZBOŽÍM A RODINNÉ DOMY PODÉL CESTY.

ANALÝZA STÁVAJÍCÍHO STAVU

NEGATIVA

NÁVES JE DOPRAVNĚ NEKLIDNÝ PROSTOR , JE ZDE HLAVNÍ PŘÍJEZD DO VESNICE A DALŠÍ KOMUNIKACE,MÍSTO NÁVSI JE TO SPÍŠ DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKA S VELKOU PLOCHOU ASFALTU.

NÁVES NENÍ ARCHITEKTONICKY DEFINOVANÁ  ,  MÁ TROJÚHELNÍKOVÝ PŮDORYS. ROZŠÍŘENÍM JIHOVÝCHODNÍM SMĚREM SE TENTO DOJEM ČÁSTEČNĚ NARUŠÍ.

OKOLÍ OBECNÍHO ÚŘADU JE TVOŘENO ZPEVNĚNÝMI PLOCHAMI PRO ODSTAVENÍ VOZIDEL, PARČÍKEM SE ZASTARALÝMI  HERNÍMI PRVKY A ZCHÁTRALÝM VYBAVENÍM. KLIDOVÁ ZÓNA JE 

NEATRAKTIVNÍ, ZELEŇ NAHODILE VYSAZOVANÁ A ROVNĚŽ PŘESTÁRLÁ.

PIETNÍ PROSTOR PAMÁTNÍKU PADLÝCH – BEZ NÍZKÉ ZELENĚ , KTERÁ BY TVOŘILA KLIDNÉ POZADÍPOMNÍKU.

POZITIVA

OBEC PŘIJALA STRATEGICKÝ ROZVOJOVÝ DOKUMENT A VYMEZILA SI REÁLNÉ CÍLE, KTERÝCH LZE DOSÁHNOUT.

ZAKOUPENÍM POZEMKU V NÁVAZNOSTI NA NÁVES JE VYTVOŘEN PŘEDPOKLAD PRO DALŠÍ ROZVOJ CENTRÁLNÍHO VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ. V ÚZEMNÍM PLÁNU SE S TOUTO PLOCHOU 

POČÍTÁ JAKO S PLOCHOU OBČANSKÉ VYBAVENOSTI.

BUDOVA OBECNÍHO ÚŘADU PROŠLA REKONSTRUKCÍ A JE DOMINANTOU NÁVSI.

PROSTOR ZA OBECNÍM ÚŘADEM JE DOSTATEČNĚ VELKÝ PRO SPOLEČENSKÉ VYUŽITÍ, SETKÁVÁNÍ VĚTŠÍHO POČTU LIDÍ A KULTURNÍ AKCE.

CÍLE NÁVRHU NOVÉ NÁVSI OBCE JARCOVÁ

VYTVOŘENÍ SKUTEČNÉHO MÍSTA SETKÁVÁNÍ OBČANŮ, KTERÉ BUDE MÍT INTEGRUJÍCÍ CHARAKTER A BUDE VYTVÁŘET AKTIVNÍ POSPOLITOST OBYVATEL. NAVOZENÍ POCITU SOUNÁLEŽITOSTI 

S TÍMTO MÍSTEM.

VEDLE SPOLEČENSKÝCH A KOMERČNÍCH FUNKCÍ BY MĚLA NÁVES UMOŽŇOVAT ROZMANITÉ SEZÓNNÍ AKTIVITY – SLAVNOSTI, VZPOMÍNKOVÉ AKCE, KONCERTY , JARMARK, VÁNOCE....ALE 

TAKÉ REPREZENTAČNÍ ASPEKTY- POMNÍK,VÝTVARNÝ PRVEK AJ.

HLEDÁNÍ PŘEVAŽUJÍCÍHO ÚČELU NOVÉ ČÁSTI NÁVSI A NÁROKŮ NA JEJÍ FUNKCI -  SPOLEČENSKÁ, ODPOČINKOVÁ, AKTIVNÍ, REPREZENTAČNÍ ?

HLEDÁNÍ ARCHITEKTONICKÉHO PRVKU, KTERÝ NÁVES ZVÝRAZNÍ.

PROSTŘEDKY K DOSAŽENÍ CÍLE:

 ZKLIDNĚNÍ DOPRAVY  A VYTVOŘENÍ PARKOVACÍCH MÍST

 PROPOJENÍ STÁVAJÍCÍCH ČÁSTÍ S NOVOU PLOCHOU NÁVSI

 NOVÉ MATERIÁLY ZPEVNĚNÝCH PLOCH A KOMUNIKACÍ

 REALIZACE ARCHITEKTONICKÉHO PRVKU V NOVÉ ČÁSTI- PŘEMÍSTĚNÍ STÁVAJÍCÍ DŘEVĚNÉ ZVONICE

 PARKOVÁ ZELEŇ A VODNÍ PRVEK – VÝTVARNÝ PRVEK V NOVÉ ČÁSTI NÁVSI

 PROSTOR PRO DĚTSKÉ HRY

 VENKOVNÍ MOBILIÁŘ – LAVIČKY, VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ, STOJANY NA KOLA, ODPADKOVÉ KOŠE, INFO-MAPY AJ.

NÁVRH

ZKLIDNĚNÍ DOPRAVY JE NAVRŽENO FORMOU MÍRNĚ ZVÝŠENÉ PLATFORMY, JAKÉHOSI  VELKOPLOŠNÉHO RETARDÉRU ZE ŽULOVÉ DLAŽBY. POMOCÍ TÉTO ÚPRAVY DOJDE KE ZPOMALENÍ

PŘIROZENĚ , I KDYŽ DOPRAVNÍ OMEZENÍ RYCHLOSTI JE MOŽNÉ TAKÉ POUŽÍT. PŮVODNÍ STOPA KOMUNIKACE BUDE UPRAVENA DO TVARU MÍRNÉHO „S“,TAKTO SE ZVĚTŠÍ PLOCHA PŘED

OBECNÍM ÚŘADEM A DOJDE K DALŠÍMU ZPOMALENÍ VOZIDEL A CYKLISTŮ.

NYNÍ PŘÍJEZDOVÁ KOMUNIKACE DO OBCE BY SE MOHLA V BUDOUCNU ZMĚNIT NA JEDNOSMĚRNOU – VÝJEZD Z OBCE.

Z ČÁSTI PŘÍJEZDOVÉ KOMUNIKACE DO OBCE BUDE ODDĚLEN PÁS CHODNÍKU, KTERÝ NYNÍ CHYBÍ. CHODNÍK BUDE NAPOJOVAT NOVOU ČÁST NÁVSI.

V PROSTORU PŘED RESTAURACÍ, ZE STRANY KOMUNIKACE VZNIKNE CCA 8 ŠIKMÝCH PARKOVACÍCH MÍST.

ZMĚNOU POVRCHU NÁVSI DOJDE KE ZVÝRAZNĚNÍ CENTRÁLNÍHO VEŘEJNÉHO PROSTORU, KTERÝ BUDE JASNĚ ODDĚLEN OD OSTATNÍCH ASFALTOVANÝCH KOMUNIKACÍ.

DLÁŽDĚNÍ BUDE PROVEDENO PO CELÉ DÉLCE NOVÉ,PŘILEHLÉ ČÁSTI NÁVSI , TÍMTO BUDOU OBĚ ČÁSTI OPTICKY I KOMUNIKAČNĚ PROPOJENY.

 VOLNÁ PLOCHA ZA OBECNÍM ÚŘADEM – DŘEVĚNÝ ALTÁN S KRUHOVOU STŘECHOU NA SLOUPECH PRO POŘÁDÁNÍ RŮZNÝCH AKCÍ V PRŮBĚHU CELÉHO ROKU, OCHRANA PŘED

NEPŘÍZNÍ POČASÍ I SLUNCEM. ARCHITEKTONICKÝ PRVEK SVOU KRUHOVOU FORMOU VYJADŘUJE SNAD NEJLÉPE PRINCIP SOUNÁLEŽITOSTI OBYVATEL OBCE. 

MENŠÍ ČÁST PLOCHY ZABÍRÁ KLIDOVÝ PROSTOR S HERNÍMI PRVKY PRO DĚTI A LAVIČKAMI. VÝHODOU JE TĚSNÁ VAZBA NA RESTAURACI A OÚ.

 NOVÁ ČÁST NÁVSI –  SPOLEČENSKÝ  A  ODPOČINKOVÝ CHARAKTER  –  KLIDOVÝ PROSTOR  SE  ZELENÍ  ,  LAVIČKAMI  A  VODNÍM PRVKEM.  NABÍZÍ  SE  NAPŘ.  PÍTKO,  VYTVOŘENÉ

KOVÁŘSKOU TECHNIKOU (VYUŽITÍ MÍSTNÍHO KOVÁŘE).

 ÚSTŘEDNÍM PRVKEM JE DŘEVĚNÁ, STÁVAJÍCÍ ZVONICE, PŘEMÍSTĚNÁ SEM Z PŮVODNÍ LOKALITY VZDÁLENÉ CCA 200M NEBO JINÝ VÝRAZNÝ PRVEK – DROBNÁ ARCHITEKTURA NEBO

VÝTVARNÝ PRVEK. VÝBĚRU TOHOTO PRVKU BY MĚLA PŘEDCHÁZET ŠIRŠÍ DEBATA OBČANŮ OBCE.

 V PARČÍKU LZE UMÍSTIT INFO BOD PRO CYKLISTY.

 ZELEŃ – ODDĚLENÍ NOVÉ ČÁSTI NÁVSI OD OKOLNÍCH ZAHRAD STŘÍHANÝMI ŽIVÝMI PLOTY NEBO ALEJOVÝMI STROMY. VE STŘEDU OVÁLNÉ PLOCHY NÍZKÁ ZELEŃ A KVETOUCÍ

TRVALKY.

 PROSTOR  PŘED  OÚ  –  ZVĚTŠENÍ  ZELENÝCH  PLOCH,  UMÍSTĚNÍ  TRVALE  ROSTOUCÍHO  VÁNOČNÍHO  STROMU,  DOBŘE  VIDITELNÉHO  Z  ŠIROKÉHO  OKOLÍ.  DOSAZENÍ  ZELENĚ  ZA

POMNÍKEM PADLÝM. PROPOJENÍ S PARČÍKEM

AK.ARCH.L.SOŠŤÁK 13.9.2021
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